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23 Aralık 2020 

SİRKÜLER NO: 2020/74 

 

Konu: Esnaf ve sanatkârlar ile gerçek kişi tacirlere verilecek destekler hk. 

 

23 Aralık 2020 tarihinde yayımlanan 3323 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile; işleri ve/veya işletmeleri zarar gören 
esnaf ve sanatkârlar ile gerçek kişi tacirlere verilecek desteklere ilişkin usul ve esaslar belirlenmiştir. 

Desteğin kapsam ve koşulları aşağıda özetlenmiştir.  

1. Desteğin kapsamı 

a. Doğrudan hibe desteği 

3 ay süreyle ödenmek üzere aylık 1.000 Türk Lirasıdır. 

b. İşyeri kira desteği 

3 ay süreyle ödenmek üzere; büyükşehir olan illerde aylık 750 TL, diğer illerde aylık 500 TL’dir. Aylık kirası daha 
düşük olanlarda kira tutarı kadar destek sağlanır. 

2. Destekten yararlanacaklar 

14.12.2020 tarihi itibarıyla faal olmak şartıyla; 

a. Esnaf ve sanatkâr siciline kayıtlı olan vergiden muaf esnaf ve sanatkârlar, 

b. Ticari kazançları basit usulde tespit edilenler, 

c. Covid-19 salgınıyla mücadele kapsamında alınan tedbirlerden etkilenen ve Ticaret Bakanlığı tarafından 
tespit edilen sektörlerde faaliyet gösteren gerçek kişi tacirler. 

3. Diğer hususlar 

▪ Karar, yayımı tarihinde (23.12.2020) yürürlüğe girmiş olup, desteklerin başlangıç ayı belirtilmemiştir. 

▪ Salgınla mücadele kapsamında alınan tedbirlerden etkilenme hususuna açıklık getirilmemiştir. 

▪ Vergiden muaf esnaf ve sanatkârlar ile basit usule tabi olanlar dışında, destek kapsamına alınan esnaf ve 
sanatkârlar ile gerçek kişi tacirlerin faaliyet gösterdiği sektörler Bakanlık tarafından tespit edilecektir. 

▪ Gerçek kişi tacirler açısından herhangi bir sınıf ayırımı yapılmadığından, Bakanlıkça belirlenecek 
sektörlerde faaliyet göstermek ve salgın tedbirlerinden etkilenmiş olmak kaydıyla; hem 1. Sınıf, hem 2. 
Sınıf tacirler kapsama girebilecektir. 

▪ Hibe desteğinin verilmesine ilişkin usul ve esaslar Bakanlık tarafından belirleneceğinden, konuyla ilgili 
açıklamaların takip edilmesi yararlı olacaktır. 

 

Saygılarımızla. 
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